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ЗАДАЧА 1. – 10 точки  

а) за верен чертеж          2 точки 

б) Интензитетът на електричното поле в т. М е  
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за верен чертеж          2 точки 

в) NEqF 7,21 ==          2 точки 

г) При преместване на отрицателния заряд q1 от точка M в точка N , електричната сила 

върши отрицателна работа и неговата електрична потенциална енергия расте.2 точки 

 

ЗАДАЧА 2. – 10 точки  

a) В частта от веригата между точките А и D, съпротивлението R1 е свързано успоредно 

с последователно свързаните съпротивления R2 и R3 и групата като цяло е свързана 

последователно със съпротивлението R4. За еквивалентното съпротивление се получава 

следният израз: 

Rекв = R123 + R4, където 
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Числените стойности на съпротивленията са, съответно: 

R23 = 12 Ω, R123 = 3 Ω и Rекв = 12 Ω.      1,5 точки 

б) Дадено е напрежението върху R3. Следователно може да се пресметне токът I3. 
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= , I3 = 2 A. От последователното свързване I3 = I2 = I23 = 2 A. Тъй като I23R23 = 

UAC = U1 = 24 V, може да се пресметне и токът I1. 
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= , I1 = 6 A. Но I1 + I23 = I4, 

следователно    I4 = 8 A.        3 точки 

в) Напрежението между точките А и D може да се пресметне като се умножи 

еквивалентното съпротивление по общия ток в тази част от веригата (токът I4):  

UAD = ReквI4, UAD = 96 V.         2 точки 



г) За мощността на тока I2 имаме: 2
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22 RIP = , P2 = 20 W.   2 точки 

ЗАДАЧА 3. – 10 точки  
 

а) Токът в електричната верига при отворен ключ K е 
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При затворен ключ K, токът в неразклонената част от електричната верига е 
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R
 е еквивалентното съпротивление между точките A  и B , което 

е свързано последователно на резистора със съпротивление XR .  1,5 точки  

б) При отворен ключ K мощността, отделена в участъка AB , е  
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При затворен ключ мощността, отделена в участъка AB , е  
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в) По условие 21 PP =  или 
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След преработка получаваме RRX .
2

2
=       4 точки 

 

 

Максимален брой точки за темата: 30 
� Признават се всички варианти на решения, които достигат до верен отговор 

� Ако са прескочени някои действия, които носят точки, но е получен верен 

междинен резултат, тези точки се признават 

 

ВАЖНО! За Областния кръг на олимпиадата се класират участниците, получили 20 и 

повече точки от решените задачи на Общинския кръг. 

ОЦЕНЯВАНЕ: 

При оценяването на всяка една задача се спазва следното: 

При разлика в оценяването до една точка (включително) между двамата проверители 

крайната оценка е средно-аритметично от точките на двамата проверители. 

При разлика между двамата проверители повече от една точка, задачата се 

преразглежда от двамата проверители заедно. 


